

Előfizetési feltételek

helyben lázhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Égész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér ora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Kéziratok nem adóznak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
Földes Ede
könyvkereskedése
Bethlen-utca 2. sz. alatt.
Hova egy a lap szellemi részét alkotó közlemények, mint az előfizetések és hirdetések berentesen küldendők

Külpolitikánk.

Minden évben egyszer, a delegációk alkalmával, külpolitikánk témája nagyobb teret foglal el a nyilvános megvitatásban, bizonyos mértékben mérleget csinálunk s megállapítjuk, vajjon az elmúlt évben történt-e változás a monarchia politikai helyzetében, és ha igen, jö-e az, vagy rossz? Ezt a parlament mérlegelését most is lelkiismeretesen elvégeztük s konstatálhatjuk, hogy pozíciónk s hatalmi állásunk fennmaradásának lenyeges biztosítékai mindama kérdésekben, melyek közelebből érintenek bennünket, csorbitatlanul s amennyire emberi előrelátás terjed, belátható időben nem jutunk abba a kényszerhelyzetbe hogy azokhoz a végső eszközökhöz kelljen nyulnunk, melyeket béke idején a legnagyobb áldozatokkal a legmagasabb hatásképességre fejleszthetünk, de melyeket komoly ember végső szükség nélkül nem kíván érvénybe léptetni. E tekintetben teljes egyetértés uralkodik az állam minden mérvadó tényezője közt. Külpolitikánk hódítani nem kíván, irigységet nem ismer s nem féltékeny más államok sikereire oly területeken, melyeken érdekösszeütöközésektől nem kell tartanunk s ezért némi jó akarattal velünk viszonyban álló minden államnak lehetséges, hogy monarchiánkkal jó barátságban eljen. Ez ugyan a körülmények szűke előkelő politikuskok érdemét, akik az így alakult helyzetet idejekorán felismerték és bátor koncepczióval le tudták vonni a következményeket. Minő előkelő részük volt ebben a magyar politikuskoknak, azt tudja az egész világ épp úgy, valamint arra nézve nincs kétség, hogy a monarchia békepolitikájának Magyarország a legerősebb támasza. Ezért is fordítanak behatóbb figyelmet azokra a fejtegetésekre, melyek a külügyminiszter és a magyar delegáció közt folynak, és ezért helyezik a külügyi albizottság jelentését majdnem mindig hasonló magas színvonalra, mint amelyen a miniszter expozeja mozog. Külügyeink mostani vezetője, Goluchowski Agenor gróf és a magyar politikuskok közt öröndetesen ritka, kiváló nagy harmonia uralkodik a nézetekben ama politika fölött, melyet monarchiánk követni szándékozik. Goluchowski gróf nemcsak ügyesen és szerencsésen fenntartotta külpolitikánkban az Andrássy Gyula gróf által alapított tradíciókat, hanem egy kardinális pontban kongeniális módon

még ki is terjesztette azt. A jó viszony Oroszországhoz, mely csak Goluchowski gróf külügyminisztersége alatt lett határozottan jó, annyira megfelel monarchiánk vitális érdekeinek, hogy az a felszázados averzió, mely az 1848-iki események miatt felváltva átváltott nálunk, egyszerre megszűnt és barátságos szomszédi érzelmek léptek helyére. És midőn most a miniszteri expozenak a Balkánra vonatkozó helye azt a magyarázatot látszott megengedni, mintha Oroszországgal való jó viszonyunk, melyet Goluchowski gróf teremtett meg, többé nem állna fenn egész terjedelmében, teljes megelégedést keltett az, midőn a miniszter nyilatkozataiból megtudtuk, hogy ez az egyetértés zavartalanul és csorbitatlanul fennáll. Nagyrebecsülést jelent ez Goluchowski gróf zajtalan, de jól átgondolt és ezéja felől biztos működésének és ez a nagyrebecsülés szép kifejezésre jut ama bizalomban, melyet a két delegáció szavazott a nepszerű külügyminiszternek.

Nyilvános vizsgálatok és ünnepélyek rendje

a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégiumban az 1900—901. évben.

A) A gimnáziumi vizsgálatok.

(Mindenik osztály vizsgálatát saját tantermében.)

Június 21. 3 óra. I. A. osztály magyar, rajzoló mértan. 24. 7 ó. I. A. o. latin, mennyiségtan. 25. 9 ó. I. A. o. vallás, földrajz. 20. 3 ó. I. B. o. vallás, földrajz. 22. 7 ó. I. B. o. magyar, latin. 25. 7 ó. I. B. o. mennyiségtan, rajzoló mértan. 21. 7 ó. II. A. o. vallás, mennyiségtan. 22. 7 ó. II. A. o. latin, földrajz. 25. 3 ó. II. A. o. magyar, rajzoló mértan. 21. 3 ó. II. B. o. földrajz, mennyiségtan. 22. 9 ó. II. B. o. latin, rajzoló mértan. 25. 7 ó. II. B. o. vallás, magyar. 20. 7 ó. III. o. latin, mennyiségtan. 21. 7 ó. III. o. földrajz, rajzoló mértan. 24. 3 ó. III. o. vallás, történet. 25. 9 ó. III. o. magyar, német. 20. 7 ó. IV. o. természetrajz, mennyiségtan. 21. 9 ó. IV. o. német, történet. 24. 9 ó. IV. o. vallás, magyar. 26. 9 ó. IV. o. latin, rajzoló mértan. 20. 9 ó. V. latin, német. 21. 9 ó. V. magyar, görög. 24. 9 ó. V. o. vallás, történet. 26. 7 ó. V. o. természetrajz,

mennyiségtan. 20. 9 ó. VI. magyar, történet. 22. 9 ó. VI. o. vallás, német. 24. 7 ó. VI. o. természetrajz, mennyiségtan. 26. 7 ó. VI. o. latin görög. 20. 3 ó. VII. o. természettan, mennyiségtan. 22. 3 ó. VII. o. magyar, történet, bölcsélet. 25. 3 ó. VII. o. latin, görög. 26. 9 ó. VII. o. vallás, német. A VIII. o. vizsgálatok mindenik tárgyból május 17—18-án. Tornavizsgálat mindenik osztálynak külön a rendes torna-órán máj. 13—15-én a tornateremben. — Vizsgálatok a rendkívüli tárgyakból: Gyorsírásból máj. 4-én délután 2 órakor. Francia nyelvűl jun. 24-én délután 3 órakor. Énekéből, zenéből jun. 12-én délután 3 órakor. Magánvizsgálatok jul. 1-én. Szóbeli érettségi vizsgálat jun. 28—30-án.

B) A tanítóképző vizsgálatok.

Május 10. d. u. 3—4. Tornatanítás és vezénylés III. IV. o. május 14. d. u. 3—4. Tornavizsgálat I. II. o. Junius 14. d. e. 7—11. Ének és zeneelmélet. I. II. III. o. 17. d. e. 7—11. Lélektan, módszer- és neveléstan I. II. III. o. 18. d. e. 7—10. Test-, egészség- és gazdaságtan I. II. o. 19. d. e. 7—11. Zene I. II. III. o. 20. d. e. 7—11. Természetrajz és természettan I. II. III. o. 21. d. e. 7—11. Földrajz, tört. és alkotmánytan I. II. III. o. 22. d. e. 7—11. Vallás I. II. III. o. 24. d. e. 7—11. Mennyiségtan I. II. III. o. 25. d. e. 7—11. Magyar nyelv és irodalom I. II. III. o. A IV. osztály évről vizsgálatok május 13—14. napjain. Magánvizsgálatok május 19—23. napjain. A szóbeli képesítő vizsgálat június 28—30-án. A képezdei önképzőkör évről ünnepe június 9-én d. e. 8 órakor.

C) A gyakorló és elemi iskola vizsgálatok.

Május 10-én d. u. 3—4 órakor. Tornavizsgálat. Junius 13. d. e. 9—12. A második elemi o. vizsgálat. 13. d. u. 3—6. A harmadik elemi oszt. vizsgálat. 14. d. u. 3—6. A negyedik elemi oszt. vizsgálat. 15. d. u. 3—6. A gyakorló iskola vizsgálatok.

B) Nyilvános ünnepélyek.

A főgimnáziumi önképzőkör évről ünnepe jun. 8-án d. e. 10 órakor.

Június hó 27-én d. u. 4 órakor az iskolai év ünnepélyes bezárása. E napon d. u. 2 órától kezdve az intézet összes gyűjteményei megnyílnak a látogatóknak.

TÁRCSA.

Uti naplóból.

Triest.

(A „Közérdek” eredeti távirata.)

Egész műveltségünk — a szépművészetek s a társadalmi élet — a Földközi tenger medencéje körül keletkezett s vert állandó gyökeret. Érdekes azonban, hogy a görögök a művészetben mestereink, a rómaiak a jogi, a társadalmi élet szabályaiban példaadók. Manapság, ha művész-várost akarunk látni, Venéziába megyünk; ha szociális emporiumot Triestet érdemes meglátogatni.

Kétségtelen, hogy Genova után legelőkelőbb forgalmu déli kikötő Triest s a mi corpus separatumnaknak, Fiuménak, sok időre s még több pénzre van szüksége, hogy utóljérje.

Triest, a római Tergeste. már Velence fénykorában jelentős kereskedelem központja volt. Ma pedig ott rakja partra a sok déli árut Ausztria és Magyarország, sőt Németország számára a sok hajó. Igazán, dél Hamburgja. Ujabb időben a kivitel csökken; pl. ez év első negyedében Fiume kivitele 10 százalékkal több volt, de személyforgalma — helyzeténél fogva — szintén emelkedőben. Környekével együtt van 163 ezer lakója, javarészt olaszok.

Múltból legérdekesebb tudnivaló, hogy 1381-ben a turini béke után III. Lipót osztrák hercegnek a birtokába került, s kisebb-nagyobb megszakítással Ausztri-

ához tartozott mindvégig. Az öt százados osztrák birtoklás emlékét obeliszk hirdeti. A későbbi ausztriai uralkodók Triest fontosságát idejében fölismerve, mindenféle szabadalmakkal segítettek előrehaladását; különösen Maria Terézia és József, a kalapos király. Nevüket egy-egy városrész hirdeti.

Kikötője teljesen és kitanóvan van berendezve. Ne csodálhatni tehát, ha az egész város egy óriási raktár benyomását kelti. Olasz város, mint Velence, de annak költői baját s regényes multját a pénz reális értéke s forgalma pótolja. Pedig a triestti olasz fajlag egy a velenceivel. Azonban míg ott a nobilitás egymás titka után leselkedtek, itt 1755-ben már felépül a piazza della Borsa, a dör izlésű börze, mely ma a kereskedelmi és iparkamara helyisége; előtte I. Lipót császár látogatását (1660) hirdető oszlop áll. Itt áll ugyancsak a kereskedelmi czéloknek emelt Tergeste is. A piazza grande keleti felén áll a díszes lombard-italiai stílusú városház; előtte a Maria Terézia kut, melyen négy allegorikus alak a négy világrészt jelöli, mint ahova a város forgalmának szála elágaznak. Nem messze a József császárt dicsőítő emlékoszlop s délkeletre a hatalmas Lloyd-palota. A József-téren a szerencsétlen sorsu Miksa császár emlékére emelt szobor áll. Miksa t. i. jobbra Triestben s környékén élt. A szobor ércbe öntött álló alak, de az erónék és művészetnek híjával van. Különösen patinája miatt élvezhetetlen. Ugyancsak itt van a Museo Revoltella, mely Revoltella gróf ajándéka. Érdemes megnézni valók a Museo Maximiliano s különösen az Arsenal, mely egyike a legnagyobbaknak. A piazza Lipsia nevének a története ékesen hirdeti, hogy

a „Macht geht vor Recht“ Bismark-féle elv kényszer nélkül is érvényesül. Nevezetesen Triestben, mikor Napoleon a poroszokat megverte Lützennél, francia csapatok voltak s e győzelem emlékére Lützeni-térnek nevezték el. A koczka fordult, s a burkusok Lipcsénél visszaadták a kölcsönt s Triestből is kitarokodtak a francziák s lett a Lützeni-térből Lipcsesi-tér.

Bebarangolva a várost, a 4—5 emeletes kaszárnya stílusú épületek szokatlanul tűnnek fel; de hogy is tudna élni 163 ezer ember másfajta lakásban ily szűk helyen, hova tudná a rengeteg árut elhelyezni? A zsúfolást pótolja némileg a szép népkert nagysága és közelsége. Különben az olasz népnek, nemcsak az itteninek, de általában az Adria mentének nincs nagyon szüksége az üdülő helyekre. Az olasz munkás, ki pár percczel ezelőtt még derekasan izzadott, oly fesztelenül játszik a szerzett bírral az utcán csapatosan, mintha sohse foglalkozott volna egyebbel. Az olasz faj könnyelműsége valahogy mégis csak kiüt.

Éghajlati viszonyai nem a legkedvezőbbek. Télen a Bórának annyira ki van téve, hogy néha a legnagyobb hajók kikötése is nehézséggel jár. Nyáron a hőség elviselhetetlen s ugyancsak sietni kell az áruk továbbszállításával. Amde azért különösen tavaszszal rengeteg idegen keresi föl, mert szomszédországban van a híres Miramare, hol a Habsburg-dinasztia történetének néhány érdekes jelenete folyt le, de amely különben is érdemes, hogy meglátogassuk helyzeténél s pazar művészi berendezésénél fogva is.

Krisztof György.

Nyilvános számadás és köszönet.

A nagyenyedi ipartestület által folyó hó 2-án rendezett műsoros mulatság erkölcsi és anyagi tekintetben szép eredményéről folyó hó 6-án tartott ülésében számolt be az előjáróság. Megállapított, hogy bevétel volt belepti jegyekből 548 kor. 20 fillér. Felülfizetésekből 144 kor. 80 fillér. Összesen 693 kor. Kiadás volt 234 kor. 75 fillér. Tiszta jövedelem 458 kor. 25 fillér. Szerencsésnek érzi magát az előjáróság, ezen feltűnően szép eredmény eléréséhez minden tényező: a közönség érdeklődése, a szereplők rátermettsége, a zene, sőt még az időjárás is segítette; s ez uton hozza tudomásra, hogy a helybeli Daloskör nagyjedemű elnökeinek, nagyságos Felszegi Sándor kir. anyakönyvi felügyelő urnak és a Daloskör minden egyes tagjának a lelkes közreműködéséért s kivált Veress Gábor ének-tanár urnak önzetlen, odaadó fáradságáért és szakértő vezetéséért, továbbá Bodrogi János főgimn. tanár urnak érdekes és tartalomdus felolvasásáért, Bihari Béla urnak szépen előadott szavataért és — a kit. tan. legelsőbb kellett volna említenünk — az aranyos „bakfis“-nak; Winkler Lia kisasszonynak természetes, kelvős és kiváló képességgel előadott monológiáért jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki és egytall teljes elismerését nyilvánította a marosújvári bányász-zene-karnak, valamint ritka szakértelmű karmesterének; Rák János urnak egy a hangverseny, mint a táncz alatt előadott precíz és kellemes játékaért, illetve a vezetésért. A mulatságon felülfizetni szívesek voltak: Török Bertalan orsz. képv. 10 kor. Stern Henrik 4 kor. Tanczel József 2 kor. Ifj. Szöllősy János 1 kor. Felszegi Sándor 20 kor. Halász Venczel 40 fillér. Dr. Müller Jenő 4 kor. Király Albert 40 fillér. Polgári Lajos 40 fillér. Winkler János 6 kor. Deli Ödön 1 kor. 40 fillér. Dr. Reich Béla 2 kor. Ifj. Melasz János 40 fillér. Benedek Béla 40 fillér. Veress Zsigmond 5 kor. Harmath Miklós 2 kor. Szathmáry testvérek 80 fillér. Özv. Kovrig Tivadarné 10 kor. Aczel Lajos 60 fillér. Gabré Árpád 2 kor. Lengyel Árpád 40 fillér. Mahr Ferenc 20 fillér. Kun Gyula 2 kor. Bartók Gyula 1 kor. Id. Winkler János 80 fillér. Maksay Gábor 1 kor. Mathé István 1 kor. Balász Gergely 2 kor. 40 fillér. Bőjtke Ödön 2 kor. Zeyk Dániel 3 kor. 40 fillér. Nagy Lajos 40 fillér. Klemm Miksa 2 kor. Lingner György 2 kor. Nagy István 1 kor. N. N. 2 kor. 40 fillér. Kis János 40 fillér. Molnár Kornél 2 kor. Gaspár János 3 kor. 40 fillér. Csató János 2 kor. Hajdu Albert 40 fillér. Cirner Miklós 40 fillér. Farkas Sámuel 40 fillér. Gerendi Károly 20 fillér. Lőrincz István 1 kor. Grünfeld Soma 40 fillér. Karácsonyi Bogdán 80 fillér. Ifj. Kocsis Elek 40 fillér. Komáromi Ferenc 20 fillér. Özv. Bartha Ferenczné 2 kor. Ifj. Lázár Károly 80 fillér. Fonyó József 80 fillér. Debreczeni K. Sándor 40 fillér. Mecsér László 1 kor. Bokor István 40 fillér. Ascher Izsák 5 kor. Kónya Albertné 2 kor. 40 fillér. Dr. Varró László 2 kor. 40 fillér. Jakab Károly 2 kor. Junász Lajos 40 fillér. N. N. 40 fillér. Ifj. Graef János 2 kor. 40 fillér. N. N. 40 fillér. Balogh Miklós 40 fillér. N. N. 40 fillér. Fürst N. 40 fillér. Fila Éde 40 fillér. Horváth Miklós 2 kor. Konez Albert 40 fillér. Ifj. Birtalan Lajos 1 kor. Hegyi János 1 kor. 20 fillér. Barát Balint 80 fillér. Bakó Károly 1 kor. Dr. Jeney Elek 2 kor. Vermesi Árpád 80 fillér. Richárd Mihály 1 kor. Fenichel Mór 1 kor. Zsakó Andor 40 fillér. Fogadják egy a felülfizetők, mint az összes megjelentek az ipartestület hálás köszönetét.

Vegyes hírek.

— **Urnapiját** a szokott fényvel és egyházi szertartásokkal ünnepelte meg városunk róm. kath. polgársága. A főtéri róm. kath. templomban d. e. 9 órákor fényes misét mondott Deli Ödön házfőnök, a templom pedig zsufolóságig megtelt ünneplő közönséggel. Az egyházi ünnep fényét nagyban emelte a kivonult honvéd század, melyet báró Pöllnitz Ottó főhadnagy vezényelt és mely az egyházi ünnepélynek és procesziónak fényes és díszes külső keretét képezte.

— **A helyi vadásztársulat** egy hét leforgása alatt két ízben rendezett lövészetet és pedig egy gömblovészetet a „Frauengut“-ban és egy czéllövészetet — a helyőrségi honvéd tisztikar szíves előzékenysége folytán — a katonai lövőtér, a festői szép „Bükköslaposa“-n. Mindkettőn hölgyek is élénkítették a társaságot, sőt a nehéz manlichereket is oly könnyedén kezelték, hogy nem egy férfi czéllövőt megszégyenítettek. A gömblovészetet dr. Varró László, br. Pöllnitz Oszkár, Sombori Sándor, Vincenti Károly mutattak fel legtöbb eredményt, a czéllövészetet pedig Krizmanic Vilmos, Huszár Lajos, dr. Varró László, Telia János, br. Pöllnitz Oszkár vitták ki a babért és elismerést. Mindkét alkalommal Samu bácsi által szervírozott uzsonna fejezte be a kedélyes mulatságot.

— **Terepszemle.** Folyó hó 6-án ritka vendége volt Balászfalvának. Báró Beck tábornagy, vezérkari

főnök érkezett oda egész táborkarával terepszemlére. Valamennyien lóhaton jöttek és a vezérkari főnök az érseki udvarba szállt. Az érseknél nagy ebéd volt, amelyre a káptalan és a polgári előkelőség több tagja volt hivatalos. Ebéd előtt a vezérkari főnök a tisztelgéseket fogadta. Ebéd alatt a gyulafehérvári katonazene játszott. Az ebéd igen jó hangulatban folyt le, három pohárköszöntő volt német nyelven, az elsőt mondotta az érsek mint házigazda ő Felségére, a másodikat a vezérkari főnök, a házigazdára a szíves vendéglátásért, és a harmadikat Moldován János nagyprépost, báró Beck, vezérkari főnökre. Masnap a vezérkar tovább ment Nagy-Selykre.

— **Ének- és zene-záró-vizsgálat.** F. hó 12-én d. u. 3 órákor a Bethlen-koll. főgimnáziuma evzáró vizsgálatát tartja a díszteremben az énekből és zenéből a következő programmal: 1. Induló. Előadja a zenekar. 2. Vadászjelenet. Előadja a vegyes kar. 3. Kezdő és haladó hegedűsök próba-tétele. 4. Olasz dal. Előadja a vegyes kar. 5. Az I. és II. osztályosok vizsgálata az énekből. 6. Szerenád Haydintól. Előadja a zenekar. 7. Finn dal. Előadja a vegyes kar. 8. A III. és IV. osztályosok vizsgálata az énekből. 9. Magyar népdalok. Éneklő a vegyes dalok. A zenekart Veres Gábor, a vegyes énekkart dr. Farnos Dezső vezeti. — Ajánljuk a t. közönség figyelmébe a fenti programmal leendő vizsgálatot. Többször volt alkalmunk iskolateremben, templomban, koncerten nagy gyönyörűséggel hallgatni a finom érzékkel, nagy és alapos tudással vezetett énekkar precíz előadásait; ragadjuk meg az alkalmat hogy e muló tanévben még egyszer élvezzük át a kis diákok lelkes előadásait.

— **Vizsgák a tanonciskolákban.** Kereskedőiskolai rendes vizsgák mind a három osztályban június 15-én d. u. 3—6 óráig. Iparos tanonciskolai rendes vizsgák mind a négy osztályban június 16-án d. u. 3—6 óráig. A rendes vizsgák a leányiskola helyiségeiben tartatnak meg, nemkülönben a rajz- és kézimunka-kiallítás is ott lesz megtekinthető.

— **Sz. Benedek Gyula,** a Bethlen-kollégium volt tornatanára, ki városunkból a mult hó végével állandó tartózkodásra Székely-Udvarhelyre távozott, ez uton mond szíves búcsút jó barátainak és ismerőseinek.

— **Elszámolás.** A nagyenyedi önkéntes tüzoltóegylet május hó 27-iki majálisának bevételeit és kiadásait a parancsnokság nyílt ülésben folyó hó 7-én számolta el és annak eredményét a következőkben hozza kötelességszerűleg nyilvánosságra.

Bevétel jegyek árából és felülfizetésekből 462 K. 10 fillér. Ezzel szemben összes okmányolt kiadás 174 K. 96 fillér. Az egylet pénztára javára fenmaradó tiszta haszon tehát 287 kor. 74 fillér. Az ezen elszámolásra vonatkozó adatok bárki által betekintheők az órtaányán, hol azok leveltáron vannak.

Felülfizettek: 10—10 koronát Klemm Pal, özv. Kovrig Tivadarné és Dr. Lengyel György. 9 koronát Zeyk Dániel. 5—5 koronát Ascher Izsák, Dr. Jeney Elek és Sente Boldizsár. 4—4 koronát Gaspár János és Dr. Varró László. 3 K. 60 fillért Gabre Árpád, 3—3 kor. Ifj. Graf János, Junász Lajos Papp János és ifj. Winkler János. 2—2 koronát Balogh Ferencz, Bőjtke Ödön, Bőjtke Zsigmond, Csató János, Deli Ödön, Id. Graf János, Graf Jenő, Harmath Miklós, Jancsó Sándor Király Béla, Korbuly Balint, Klemm Miksa, Lingner György, Dr. Magyar Károly, Mátyás Lajos, Málnási Lajos, Id. Melasz János, Müller Mihály, Dr. Müller Jenő, Dr. Reich Béla, Sebesi Zsigmond, Seidl József, Solymosi Elek, Szathmáry Mózes, Szilágyi Farkas. 1 K. 60 fillért Dunai Albert. 1—1 koronát ifj. Birtalan Lajos, Bitai Károly, Bottka Lajos, Fürst Lajos, özv. Herdegenné, Ince István, Korbuly Kristóf, Kralik Vilmos, Makovicska Ottó, Nagy István, Papp Ferencz, Somogyi Teréz, Szőlősi Ferencz, Willersdorfer Antal, Zeyk Kálmán, x. y. z. 60—60 fillért Aczel Lajos, Dafcsinszky Ferencz, Oláh István, Úveges András, N. N. 50—50 fillért Dán József, Genád Dávid. 40—40 fillért Selmecey István, Orbán Venczel. 30 fillért Csog Rebeka.

Nem mulaszthatja el a parancsnokság, hogy úgy az ügy iránt érdeklődő felülfizetőknek hálás köszönetét fejezze ki az egylet nevében, mint a tekintetes városi tanácsnak, mely világitó anyaggal, a Sportegyletnek és műkezelői társulatnak, melyek világitó szerekkel és Benedek Sámuelnek, ki ingyen anyaggal a zenekar podiumához és egy láda sörrel járult a mulatság költségeinek apasztásához. Köszönetet mond végül az egész városi közönségnek, mely tömeges megjelenésével tisztelte meg a mulatságot.

— **Hirdetmény.** Közhírré tétetik, hogy a Nagy-Enyed városi összeíró bizottság az esküdtkepek alaprajstromát 1902 évre elkészítette, s hogy az alaprajstrom a bizottság hivatalos helyiségében Nagy-Enyed városban a városházánál f. évi június 1-től kezdve 15 nap alatt bárki által megtekinthető és hogy az ellen akár alkalmas egyének kihagyása, akár nem alkalmasnak be-

jegyzése miatt ezen 15 nap alatt, tehát június 15-ig bezárólag a hivatalos órákban d. e. 9—12 óráig bárki felszólalhat, valamint ezen felszólalásokra melyek szintén közszemlére fognak kitétetni, június 16-tól június 23-ig bezárólag bárki észrevételeket tehet. A felszólalások és észrevételek az összeíró bizottság elnökének nyújtandók be, vagy szóval előterjeszhetők. A Nagy-Enyed városi összeíró bizottságtól Nagy-Enyed, 1901. év május hó 31-én. Dr. Varró, az összeíró bizottság elnöke.

— **Táncmulatság.** A balászfalvi magyar kaszinó 1901. évi június hó 16-án, Vezán, a Comsafele kertben saját pénztára javára zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Belépti díj: személyjegy 2 kor., családijegy 4 kor. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak. Kezdeté d. u. 5 órákor. Kelvezőtlen idő esetén a mulatság az „Univers“ nagytermében tartatik meg.

— **Hatvan óra alatt Európából Amerikába.** A Daily Mail szenzációs és alig hihető hírt közöl Szent-Petervárról. E szerint az orosz kormány tenger alatt járó hajójával végzett kísérletek meglepő eredményre vezettek, úgy, hogy az új hajó valóságos forradalmat idéz elő a hajózás terén, mert olyan gyorsaságot lehet vele elérni, hogy Európából New-Yorkba 60 óra, vagyis 2 és fél nap alatt lehet megtenni az utat. Tekintve, hogy az eddigi leggyorsabb hajó a legrövidebb utat, New-York—Havre, 5 és fél nap alatt teszi meg, az új orosz hajó valóságos csodaszámba megy. A Daily Mail értesülése szerint a hajót személy- és áruszállításra is lehet használni.

— **Kanárimadár-kórus a templomban.** Egyre boldobbak lesznek azok a módok, amelyekkel amerikai papok a templomba akarják csalni lusta híveiket. A legutóbbi újítás e téren egy atlantai (Georgia) methodista lelkesedtől származik, aki egy vasárnap istentiszteletre több száz kanári madarat hozott a templomba, amelyeket kalitkában helyezett el a templom falán és mennyezetén. A kanári madarak hangversenye persze szakadatlanul folyt, úgy, hogy sokszor a lelkes szavát sem lehetett érteni. Mikor aztán a hívők énekléni kezdtek, szörnyen megijedtek a kis madarak, és éles hangjuk, melylyel az éneket kísérték, csodálatos határu volt.

— **A magyar nép elméssége.** Erről a kitűnő thémáról kezd cikksorozatát az Ethnographia legújabb füzetében Perényi Adolf tanár. Idézi egyebek között ezt a németet csufoló elmés mondást is: „Adta németje! Hajlik (Heilig) az Istened, szegény (Segen) az áldásod, háj (Heu) a szénád, mely vizen (Wiese) terem, mégis rossz (Ross) a lovad. Ha tűz van, fájért (Feuer) kiabálsz, és tót (Todt) leszel, ha meghalsz!“ Nem kevésbé elmés a következő mondások: A paraszt rossz, nedves dohanyára azt mondja: „Jó volna ez a dohány háztetőnek.“ Az elmés gazdasszony újév napján így kinalgatja vendégeit a frissen sült kalácsal: „Tessék kerem tessék, még tavaly sült“; magas termetű vendégére pedig azt mondta: „Magas legény még az epret is kampóval szedi.“ A sár miatt panaszkodónak Kóvár vidékén azt parancsolja a paraszt: „Csak mindig a tetején járj kéé“; vejenek azt a bölcs tanácsot adja a kiadó gazda: „Fiam, keresetlen fával sohase verd a feleségedet.“ (Keresés alatt elmúlik a haragja, L.: A kötél áztatva jó Jókai.) Mikor pedig a két ökröt hajtó debreczeni paraszttól azt kérdezte a diák: „Hova mennek kentek hárman?“, talpraesetten felelt a paraszt: „Mán csak elmegyünk a negyedik mellett.“

— **Festő és orvos.** Párisi művészkörökben sokat nevetnek most egy eseten, mely egy híres festő és egy előkelő orvos, az orvosi akadémia tagja között játszódott le. A festőnek volt egy rendkívül értékes kutyája, amely a mult héten beteg lett. A festő nem késlekedett egy perczig sem, hanem azonnal elhívatta az orvosi tudomány egyik mesterét, az előbb említett akadémikust. Az orvos megerkezett és nem kevésbé volt meglepetve, a mikor egy beteg kutyát hoztak eléje. Mindazáltal megvizsgálta az ebet és receptet írt neki. Az érdekes állat meg is gyógyult. Mikor a festő később az orvossal találkozott, kérdezte, hogy mivel tartozik. Az orvos igyekezett kitérni a válasz elől, de a festő egyre nyaggatta a kérdéssel, hogy mit kell fizetnie. — Hát ha épp mindenáron oly kegyes akar lenni, — mondta végre az orvos — úgy én a magam részéről is egy kis szíveségre kérném. Éppen most csináltattam a montmorencyi villámra egy gyönyörű új rácsot; nem festené azt be nekem?

— **A vak kritikus.** Sennetere marquis annak idejében rendkívül nagy tekintélynek örvendett mint zenekritikus. Minden szavát, minden sorát, amit a zenéről írt, orákulum gyanánt vettek. Az Ermeline című opera, melynek zenéjét Philidor szerelte s a szöveget Poinfnet írta hozzá, különösen tetszett a marquisnak. Szeretett volna beszélni a szerzővel s minthogy Sennetere akkor teljesen vak volt, az operában megkérte a szomszédját, hogy mondja meg neki, ha a szerző odajön kö-

zelébe.
meztett
A vak
kedves
Az on
nagyob
nesiten
tek ki
nyakár
ressett
iti a s
szerzője

— A
egyik
Müller
heimi

föllepe
a bank
nagyon
elbeszé
hogy az
megeml
beszede

— O
pompá
lodi bril
volt. M
gam ér
hogy é

Erre
at a m
eltávozo
jót nevé

— A
tént. A
hogy a
mert a
már ké
rendeit.

— N
keket.
kendet
sujtom

A far
vált pé
bíró ele

— I
utóiso

— N
a herny
— N
az utol

Dr. MA

Nagyeny

Nyomatot

293—19

tévi.

A

A nagy
hírré tesz
Vasilla

végrehajta
hajtsai o

329. sz.
3662 2. 36

5504. 58
210. szá
1276, 127

1863, 211
korona 27
7809, 782

8480, 85
— ére 43
rend 602
hr. sz

becsárban
1901. év
házának
fognak a
Arvó
pénzben,
mal szá
ságyümi
kiküldött
értelmé
bálszerü
A kir.
Nagy-E

zelébe. Az első felvonás után a foyerben tényleg figyelmeltették is a marquist, hogy a szerző ott van mellette. A vak műtész nyakába borult a szerzőnek: — Ah! kedves barátom! milyen pompás estét szerzett ön nekem! Az ön operája valódi remekmű! S az ön érdeme annál nagyobb, mert valóban hitvány szöveget kellett megzenésítenie. . . . A körülötte állók hangos kacajában törték ki a Poinfiuet, a szöveg szerzője, dühösen rázta le nyakaról az ömlengő kritikust, aki eltévesztette az adresset! Kísérője ugyanis csak annyit mondott neki, hogy itt a szerző, a nélkül, hogy hozzá tette volna: a szöveg szerzője.

— **A maszok.** Mannheimban a minap Bauernfeld egyik szmdarabjában Döring ismert színész, játszott Müller bankár szerepét. A színész egyik ismert manheimi bankár maszokjában jelent meg a színpadon s föllepésével zajos derűtséget keltett. Másnap délelőtt a bankár meglátogatta a művészt, akit természetesen nagyon meglepett a váratlan látogatás. A bankár sokáig elbeszélgetett a színésszel sok mindenről, a nélkül, hogy az előtte való nap történetéről csak egy szóval is megemlékezett volna. Végre az előadásra terelte a beszédet:

— Ön kitűnően játszotta a szerepét, s a maszokja is pompás volt. De azért mégis volt egy hibája: én valódi briliáns inggombot hordok s az ön inggombja utánzat volt. Megengedi ugy-e, hogy e hibán segítsék; a magam érdekében teszem, nehogy a közönség azt higgye, hogy én is hamis gyémántot viselek.

Erre egy tokban pompás briliáns inggombot adott a meglepett színésznek s udvarias köszönés után eltávozott. Az eset híre csakhamar elterjedt s mindenki jót nevetett a színész felsülésén.

— **A hernyó.** A Dunántul egyik megyéjében történt. A főszolgabíró a hernyó-irtást oly szigorúan vette, hogy a falu valamennyi gazdáját rendre bírságot, mert a hernyófészkeket nem pusztították. Egy atyafit már ketszer megbírságot s harmadszor is maga ele rendelt.

— Nem megmondta kendnek, hogy a hernyófészkeket leszedje kend a fáiról? Ketszer megbírságot kendet; most harmadszor husz korona pénzbírsággal sújtom kendet.

A falusi atyafi a keblébe nyul s a kék kendőbe csavart pécés zacskóját előhuzza és leolvassa a főszolgabíró elé a husz korona pénzbírságot!

— Itt a husz korona, tekintetes uram. Ez lesz az utolsó

— No ugy-e, hogy aztán majd rendre pusztítja kend a hernyókat?

— Nem én, tekintetes uram, hanem ma vágta ki az utolsó gyümölcsfát, hogy egy se legyen!

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

293—1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Csorrea Vasília a Stefané végrehajtónak Dan Juon földész ponori lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 kor. tőke és járuléki iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén, a ponori 329. sz. tjkvben A + 1—14 r. 3408 3, 3443 2, 3565, 3596 2, 3662 2, 3662 8, 3662 10, 3676 1, 3678, 3914, 3915, 3916, 3928 1, 5504, 5874 2, 5874 5. hr. sz. ingatlanokra 619 korona, a ponori 210. száma tjkvben A + 1—13. rend 849 2, 850, 1268 3, 1275, 1276, 1277, 1571, 1572, 1575, 1580, 1719, 1757, 1759, 1789, 1790, 1863, 2112, 2416, 2449, 2476, 2599. hr. sz. ingatlanok 1/4-ére 200 korona 25 fillér, a ponori 399. sz. tjkvben A + 1—13. rend 4234, 7809, 7826, 7922, 8427, 8458, 8477, 8478, 8479 1, 8479 2, 8479 3, 8480, 8541, 8542, 8545, 8592 2, 8613, 8921, 9120, 9135. hr. sz. 1/5-ére 428 korona 20 fillér, a ponori 456. sz. tjkvben A + 1—2. rend 6026, 6031, 8593, 8594, 8609, 8601, 8603, 8604, 8605, 8606 hr. sz. 1/10-ére 47 korona 75 fillér, összesen 1295 korona 20 fillér becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 13-ik napjának d. e 10 órákor Ponor község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1901. március hó 15-én.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljárásbíró.

3491 1—1

Sz. 609 1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mendl Jakab balázsfalvi lakos végrehajtónak Rusz Onucz és Bentya Dávid végrehajtást szenvedők ellen 94 kor. 60 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében a monorai 107. sz. telekjegyzőkönyvben A + 1. r. 196, 197. hr. sz. ingatlanokra a C. 1. alatt özvegy Rusz Nikuláéné Jova javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 352 kor., továbbá végrehajtást szenvedő Bentya Dávid és társtulajdonosai Rusz Onuczné Bentya Maria, Szimu Vaszilja a Vaszilja és neje Munteán Tíának a monorai 131. sz. telekjegyzőkönyvben A + 1. r. 249 a, 249 b. hr. számu beltelkükre 320 korona, s végül Bentya Dávid végrehajtást szenvedőnek a monorai 279. számu telekjegyzőkönyvben A + 1. r. 800. hr. sz. ingatlanára 21 korona, a 3. r. 1437 b. hr. sz. 46 kor., a 4. r. 1815 a. hr. sz. 12 kor., a 9. r. 3017 1. hr. sz. 28 kor., a 11. r. 3086 b. hr. sz. 19 kor., a 14. r. 5649. hr. sz. együttesen a 15. r. 5650. hr. sz. szőlővel 140 korona, a 17. r. 1957 a 1, 1957 b 1. hr. sz. 20 kor., a 18. r. 2328 b 1, 2329 b 1. hr. sz. 32 kor., a 19. r. 4829 4 1. hr. sz. 40 kor. és a 20. r. 2820 a, 2821 a hr. sz. ingatlanára 20 kor. megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikiáltási áranak 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. évi március hó 22-én.

A kir. járásbíró:

Enyedi Lajos,
kir. ít. táblai bíró.

3495 1—1

Sz. 1040—1901.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi ev. ref. egyház „Sárpataki-alapja” végrehajtónak Bartha Pál végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő Istvánháza községben fekvő, az istvánházi 162. tjkvben felvett 1 rd. 1005., 1006. hrsz. kaszálóra 16 kor., 2 rd. 972 1. hrsz. kaszálóra 4 kor., 3 rd. 1007 1. hrsz. kaszálóra 8 kor., 4 rd. 345. hrsz. szántóra 20 kor., 5 rd. 629. hrsz. szántóra 18 kor., 6 rd. 659. hrsz. szántóra 40 kor., 7 rd. 505. hrsz. szántóra 16 kor., 8 rd. 911. hrsz. szántóra 4 kor., 9 rd. 343. hrsz. szántóra 16 kor., 10 rd. 474. hrsz. szántóra 22 kor., 11 rd. 450 1. hrsz. szántóra 12 kor., 12 rd. 156. hrsz. szántóra 126 kor., 13 rd. 224. hrsz. szántóra 74 kor., 14 rd. 284., 285. hrsz. szőlő és kaszálóra 202 kor., 16 rd. 1072. hrsz. kaszálóra 86 kor. az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi július hó 29-ik napján d. e 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LXI. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 11-én.

A marosújvári kir. járásbíró mint tkvi. hatóságtól.

Sólyom,

kir. albíró.

3472 1—1

Sz. 830—1901.

tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Patria balázsfalvi takarékpénztár végrehajtónak Munteán Szimion végrehajtást szenvedő elleni 460 kor. s járuléki iránti végrehajtási ügyében a nagysergedi 437. számu tjkvben foglalt A + 1. r. 261 1, 262 1. hr. sz. beltelkére 390 kor., a 2. r. 378/a 15. hr. sz. 105 kor., a 3. r. 1351. hr. sz. 90 kor., a 4. r.

1367. hr. sz. 209 kor., az 5. r. 1432. hr. sz. 36 kor., a 6. r. 2050 2051. hr. sz. 52 kor., a 7. r. 2132. hr. sz. 86 kor., a 8. r. 2174., 2175. hr. sz. 56 kor., a 9. r. 2327 2. hr. sz. 42 kor., a 10. r. 2647, 2648. hr. sz. 4 kor., a 11. r. 2905 1. hr. sz. 92 kor., a 12. r. 3690 76 1. hr. sz. 104 kor., a 13. r. 4232 1. hr. sz. 13 kor., a 14. r. 4942 1, 4943 1. hr. sz. 76 kor., a 15. r. 4994 hr. sz. 56 kor., a 16. r. 5008, 5009. hr. sz. ingatlanára 82 korona megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikiáltási áranak 10% készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. március hó 18-án.

A kir. járásbíró

Enyedi Lajos,
kir. ít. táblai bíró.

3498 1—1

Sz. 1199—1901.

tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csekelaki gör. kath. egyház végrehajtónak Lázár Gligor végrehajtást szenvedő elleni 260 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék területén levő Csekelaka községben fekvő, a csekelaki 148. sz. tjkvben felvett s Lázár Gligor nevében álló A + 1. r. 275—278. hr. sz. belsőségekre 660 koronában megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 66 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi április hó 6-án.

Sólyom,

kir. albíró.

3496 1—1

Sz. 369—1901.

főisp.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bizott Alsófehér vármegye kisenyedi járásában a járási orvosi állás elhalálozás folytán üresedésbe jöven — ezen **Koneza** község székhelyhez kötött, **1200 korona** évi fizetés és **300 korona** úti-átalánnyal díjazott **járási-orvosi** állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, minősítésüket és a tisztai orvosi vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodványaikat hozzám **augusztus hó 1-ig** annál is inkább terjesszék be, — mert a később beérkezendő kérvényeket figyelembe nem veüendem.

Alsófehér vármegye főispánjától

Nagy-Enyeden, 1901. május hó 25-én.

Zeyk Dániel,

főispán.

3490 2—5

Meghívó.

A zalatnai takarékpénztár részvénytársaság, az alapszabályok 14. §-a értelmében, **f. évi június hó 30-án délelőtt 10 órákor** hivatalos helyiségében

Rendkívüli közgyűlést

tart, a melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgya: egy igazgatósági tag választása és indítványok

Zalatna, 1901. május hó 28-án.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19. §-a értelmében a szavazati jog gyakorolhatására megkivántatik, hogy a részvény az illető nevére a részvénykönyvben egy hónappal előbb átíratott legyen; továbbá, hogy a részvények, illetőleg meghatalmazások a közgyűlés előtt két nappal, azaz **június hó 27-én délután 6 óráig** az igazgatóságnál letétessenek.

3496 1—1

1900/900.
tlkv.

Hirdetmény.

Maros-Káptalan község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendeli, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közre:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXX. t. cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §§-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. t. cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 7-ik §-a és az 1891. évi XVI. t. cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. t. cz. 22. § a) alapján történt törleses érvénytelenséget kimutatják, e végből törleses keresetüket 6 hónap alatt, vagy is az **1901. évi december hó 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törleses kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §§-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánók írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1901. évi december 1-ső** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontjában körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyilvankönyvi jogaikat bármely irányban sorvén velük, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásaikat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1901. évi december 1-ső** napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közbejött teves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is esatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbírósg telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvárt 1900. évi augusztus hó 2-án.

Csegezi,
kir. járásbíró.

3488 1-3

Sz. 35-901.

Pályázati hirdetmény.

Az abrudbánya-vevőspataki „Nehézék-penzalap” választmánya halálózás következtében megüresedett abrudbányai orvosai állásra pályázatot hirdet.

Ezen orvosai állással 1100 kor. fizetés, 240 kor. lótaras 120 kor. szálláspenz és 400 kor. drágasági pótlék van összekötve.

Az állás nyugdíjhoz van kötve.

Pályázati határidő **1091. június hó 28.**

Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy pályázati kérelmüket, orvos-tudori, erkölcsi és szolgálati bizonyítványokkal felszerelve, a választmány elnökségéhez annál is inkább adják be, mivel az elkésletten beérkező pályázati kérések tekintetbe vétetni nem fognak. Abrudbányán, 1901. évi május hó 28-án.

Ajtay Árpád m. p.

Képes Ferencz m. p.

v. elnök.

v. jegyző.

3492 2-3

Könyvbarátok szives figyelmébe!

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét

arra, hogy nagyobb szabású irodalmi művek általam is megrendelhetők részletfizetésre.

Ez által azt akarom elérni, hogy a vevőközönség ne hagyja magát háborgatni a folyton czirkáló utazók által.

Szives pártfogását kéri

Földes Ede,

könyv- és papírkereskedő.

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Tisztelettel tudatom, hogy 32 éves üzletemet

— főtéri saját házamba költöttem át, —

a megyei hiddal átellenben, — hol is szép tiszta, kényelmes, világos és kellő nagy helyiségben vannak, nagy részben újonnan érkezett cikkek mind kiváló minőségűek, megfelelőleg berendezve és így a gyors kiszolgálás biztosítva van. Mivel pedig a nagy házbért nem kell az árakra számítnom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes árukat jutányosabban árusíthatom el. Tisztelettel vevőimet — kiknek 32 éves szives pártfogásukat a legalázatosabban megköszönöm — kérem ezen jóságos támogatásukkal új üzletemet is megajándékozni.

Az új üzlet május hó 6-án nyitott meg.

Egyben bátorodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával megtisztelni sziveskedik, vásárlásához kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Szives köszönetemet ismételve, becses látogatásukat kérve, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Aussigi legerősebb rézgálicz és permetező-gépek, beocsini román- és portland-czement leszállított áron szintén kaphatók.

Egy Wertheim pénzes-szekerény íróasztallal olesó áron eladó.

3312 27-52

Bármily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

Huzás visszavonhatatlanul

1901

június 25-én.

Főnyeremény

30,000 kor.

— értékü. —



CONCORDIA sorsjegyek à 1 korona.



Ajánlja: **Czirner J. József, Rotter Antal Nagy-Enyed.**

3478 4-8